
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Αθήνα, 22/1/2024 
 
Του: Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για τη δρομολόγηση προγράμματος επιδότησης 

αναπτυξιακού χαρακτήρα που θα στοχεύει στη στήριξη των 
μικρομεσαίων επιχειρηματιών τουριστικών καταλυμάτων της 
χώρας» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Ο κλαδικός φορέας με την επωνυμία «Συνομοσπονδία Επιχειρηματιών Τουριστικών 
Καταλυμάτων Ελλάδος» μας ενημέρωσε ότι ο κλάδος τον οποίο εκπροσωπεί σας 
έχει επανειλημμένα τονίσει πως οι επιχειρήσεις που εκπροσωπεί εξαιρούνται 
συνεχώς από τα αναπτυξιακά προγράμματα που επιδοτούν την αναβάθμιση και τον 
εκσυγχρονισμό των υποδομών τους αλλά και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, 
καθώς, κάθε φορά, στις προδιαγραφές επιλεξιμότητας των ενδιαφερομένων για 
επιδότηση εμπεριέχονται όροι και περιορισμοί που συνδέονται με το αριθμητικό 
μέγεθος του κύκλου εργασιών και το απασχολούμενο προσωπικό, ενώ παραμένει 
σε μη βολικά αριθμητικά μεγέθη για τον κλάδο το ελάχιστο ύψος προϋπολογισμού 
του όποιου επενδυτικού σχεδίου. Τονίζεται δε ότι τα τουριστικά καταλύματα του 
κλάδου, στην πλειοψηφία τους, είναι οικογενειακές επιχειρήσεις 
αυτοαπασχολούμενων προσώπων, δυναμικότητας 5-10 δωματίων, ενώ το 
προσωπικό που κατά βάση απασχολείται σε αυτές είναι μια καμαριέρα, με διάρκεια 
απασχόλησης που κυμαίνεται από τους τρεις ως τους έξι μήνες, το πολύ, αναλόγως 
την περιοχή όπου βρίσκεται κάθε τουριστικό κατάλυμα. 
Οι ως άνω επιχειρηματίες που εκμεταλλεύονται τουριστικά καταλύματα 
διαμαρτύρονται για το ότι ο συνεχής αποκλεισμός τους από προγράμματα 
ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων επιτείνει τις σοβαρές κτηριακές και 
εξοπλιστικές ελλείψεις των υποδομών τους, που χωρίς τη βελτίωση η ποιότητα του 
τουριστικού προϊόντος που παρέχουν και η ανταγωνιστικότητά τους φθίνουν 
δραματικά. Μάλιστα, κάνουν λόγο για μια υπόσχεση που είχαν λάβει, ως κλάδος, 
από την πολιτική ηγεσία του πάλαι ποτέ Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
το έτος 2020, κατά την οποία, θα δρομολογούνταν ένα αναπτυξιακού χαρακτήρα 
πρόγραμμα, στοχευμένο στην κάλυψη των αναγκών των επιχειρήσεών τους, που 
θα λάμβανε υπόψη τα ειδικά χαρακτηριστικά του. Όμως, η έναρξη ισχύος ενός 
τέτοιου προγράμματος δεν έχει ακόμα δημοσιοποιηθεί ή ανακοινωθεί. Ως εκ τούτου, 
προκαλούνται εύλογα ερωτήματα, σχετικά με τις προθέσεις κάθε εμπλεκόμενης στο 
ζήτημα της παρούσας πολιτικής ηγεσίας, αφού, θέλοντας και μη, ο τουρισμός και οι 
υποδομές του αποτελούν βασική πηγή εσόδων αρκετών χιλιάδων Ελλήνων 
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πολιτών που διατηρούν, κατεξοχήν, μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις στον 
παραπάνω τουριστικό κλάδο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
Προτίθεσθε να προβείτε στην προκήρυξη ενός προγράμματος επιδότησης 
αναπτυξιακού χαρακτήρα, που θα απευθύνεται αποκλειστικά στα μη ξενοδοχειακά 
τουριστικά καταλύματα που εκμεταλλεύονται μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ώστε οι 
ιδιοκτήτες των τελευταίων να αποκτήσουν τη δυνατότητα εκσυγχρονισμού των 
εγκαταστάσεων και αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών τους, προκειμένου 
οι εν λόγω επιχειρήσεις να καταστούν ανταγωνιστικές και βιώσιμες; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




